

第十二届广州金交会特刊

广发银行:服务经济社会高质量发展

6月9日至11日,广发银行以“发现精彩·开创未来”为主题亮相第十二届广州金交会。中央区域多层LED屏幕环状造型,形似不断生长的参天大树,展现了广发银行依托中国人寿集团平台,扎根湾区,提升综合金融服务水平,服务经济社会高质量发展的创新成果。

根植湾区扎实服务广东经济

广发银行是唯一一家实现粤港澳大湾区“9+2”城市、广东21个地级机构全覆盖的股份制银行,在横琴、南沙、前海三大平台设立二级分行。以中国人寿集团与广东省政府签订全面战略合作协议为契机,广发银行持续提升金融服务质效,助力粤港澳大湾区经济高质量发展。

加大信贷投放力度,截至2022年末,广发银行在广东省内各项贷款余额突破1万亿元,占全行贷款超过50%,近三年在广东省内累计投放信贷超1.3万亿元(未含信用卡贷款)。支持重点项目建设,近三年在广东省累计新投放项目贷款1120亿元,并通过股权+债权引入保险资金380亿元,有力服务广州地铁、广东电网、东莞轨交、广连高速等重大项目建设落地。助力湾区开放融合,通过境内外机构联动,促进区内资金流、人流、物流互通,近三年累计为省内企业提供境外低成本资金支持244亿元,成为“跨境理财通”“跨境保险通”首批试点银行。

牢记使命支持促消费稳外贸

广发银行坚守初心使命,全面贯彻国家决策部署,发挥金融促消费稳外贸“先锋队”的作用,着力以高质量金融服务增强消费潜力、保障外贸能力,进一步提升金融支持质效,服务消费新生

态和贸易新业态更为有力。

以消费金融为民,发挥广发信用卡行业领先优势,整合线上线下商户资源,更好满足居民各类消费需求,近三年广发信用卡年均消费达5800亿元,累计信贷2300亿元,服务客户超1000万户,其中2022年开展各类优惠活动累计补贴金额近1.5亿元,覆盖商户超3万家;同时为近200万客户派发贷款利率优惠券,累计发放信用消费贷款391亿元。以跨境金融助企,适应新形势下外贸发展的新需求、新业态,推出跨境电商专属产品“广商贷”“广商汇”,成为“广交会”首批金融服务商,联合海关、税务等部门为企业一站式集中化跨境业务金融解决方案,帮助外贸企业提高资金周转效率,2022年国际结算量突破1300亿美元,其中广东省内分行跨境人民币业务同比增长64%。

积极有为助力实体经济发展

广发银行坚持金融报国,践行金融央企成员单位的责任担当,始终围绕服务实体经济的主线,发挥自身资源禀赋和特色优势,积极作为,在金融服务制造业、科创企业、绿色低碳、小微企业等方面持续发力,推进高质量发展。

聚焦支持制造业,优先扶持新能源、新材料、芯片制造、高端装备制造等重点产业发展,支持了中兴通讯、比亚迪、超

视界显示等一批重点企业。聚焦支持科创企业,打造“科创慧融”专属服务,为科技企业提供“保险+投资+银行”一揽子服务,支持了广东奥飞、广州金域等一批高新技术企业和专精特新企业,过去两年平均增速达30%。聚焦支持绿色低碳,实施绿色金融专项方案,推动广佛地铁、粤电花都天然气、台山光伏发电等一批重点项目落地,近三年平均增速达161%。聚焦支持小微企业,推出了“税银通”2.0、小微E秒贷等标准化线上产品,近三年累计投放普惠型小微企业贷款超1900亿元,累计服务小微企业客户超48万户。

深化协同持续推进综合金融

作为中国人寿集团成员单位,广发银行秉承“一个客户、一个国寿”理念,充分发挥综合金融优势,支持国家重大战略落地和实体经济发展,提高综合金融产品和服务供给质量,满足人民群众日益增长的多元化金融需求,不断放大协同效应,构建综合金融差异化优势。

积极服务国家发展战略。围绕基础设施、能源电力、先进制造、健康养老等重点行业,推出保险资金投资、银行信贷、交易结算、资金托管、债券承销在内的一站式、全场景综合金融服务方案,推动重点地区、重点领域项目落地。2022年末,综合金融服务模式项下合作投融资业务规模累计超4800亿元。打造一

体化全面服务。2022年,充分借力中国人寿集团协同优势,引入中国人寿保险、中国人寿财险近200款保险产品,为超过1万户法人客户提供涵盖社会治理、产业升级、企业经营、员工福利等需求的一揽子综合保险保障服务。

心系民生全面提升服务质效

广发银行一直坚持人民至上,把“以人民为中心的发展思想”落实在金融产品服务中,扎实做好金融服务,助力提升人民群众幸福感、获得感,满足人民群众对美好生活的需要。

服务群众安居乐业,面向新市民、“南粤家政”“广东技工”“粤菜师傅”等群体定制专属金融产品,目前累计服务客户超1000万户。服务社会保障事业,认真落实社保卡发卡银行责任,累计发卡量超1000万张,累计投入系统建设资金超10亿元;2022年成功入选首批开办个人养老金业务银行,搭建养老金融全产品体系,目前开户数超过22万。服务乡村振兴,该行发挥总部优势助力乡村振兴模式和总行定点帮扶的潮州市下善村案例入选新华网《金融企业社会责任蓝皮书》。

目前,广发银行围绕“数字基因培植、数字业务建设、数智能力建设、数字技术基础”四方面发力,正大力推进数字广发生态广发建设,并在展会现场展示了数字化转型的阶段性成果。

华夏银行广州分行：
高质量金融助力高质量发展

6月9日,以“汇聚金融新力量赋能高质量发展”为主题的第12届中国(广州)国际金融交易·博览会正式开幕,华夏银行广州分行携多元金融服务成果亮相金交会。近年来,该行以服务实体经济为己任,充分发挥国有金融企业的经济核心和血脉作用,不断提升金融供给质效,为粤港澳大湾区世界一流湾区建设和高质量发展贡献力量。

“直达”实体,赋能区域经济再加码

今年4月,在广州金融助推广州高质量发展战略合作签约活动中,华夏银行作为金融机构代表之一进行签约,金融服务高质量发展开启新篇章。本届金交会上,华夏银行广州分行同多家公司签订产融对接战略合作协议,进一步集聚金融资源,共同服务高质量发展。

近年来华夏银行广州分行以国家重大战略为引领,积极承担新发展格局下的金融使命,支持广东制造业当家、科技创新强省等战略部署,主动对接战略性新兴产业、战略性新兴产业融资需求,加大科创企业信贷与投融资政策倾斜,截至2022年末,该行对公授信金额超3300亿元,当年各类投融资服务累计金额达2300亿元。积极服务构建新发展格局,不断完善自贸区机构布局与配套金融服务,打造“交易+跨境+供应链+线上”等一体化跨境金融业务体系,充分融入横琴、前海、南沙三大平台开放创新,积极利用自贸区地域及政策优势,联动区域分行与境外分行协同联动,搭建特色服务平台,不断升级

跨境金融服务体系。2022年,华夏银行广州分行全年二级福费延规模达1600亿元。

助力“双碳”,润泽小微再发力

本届金交会上,该行“广东省首单自贸区绿色债券项目”成功入选“绿美广东·金融赋能”2023年度广东绿色金融改革创新推广案例,引发众多参观者关注。

据了解,为支持中创新航动力电池及储能系统江门基地建设,该行辖属江门分行成功助力江门市新会银海发展有限公司在上海自贸区发行7亿元高级无抵押自贸区绿色债券,并全额投资2.1亿元,同企业创下广东省首单自贸区绿色债券、全国AA级地方国有企业独立信用发行最低票面利率等多项纪录,帮助企业拓宽融资渠道,为全省大型国有企业创新跨境融资模式起到了先行先试作用。

在普惠金融方面,该行积极在粤港澳大湾区打造“中小企业金融服务商”品牌,推出“普惠民企通产品超市”,通过科技创新、产品创新、模式创新,打造适用不同客群需求的一揽子金融服务方案;该行坚持给予普惠型小微贷款50BP优惠,两增口径普惠型小微企业贷款110bp优惠,不断降低线下普惠贷款平均投放利率,进一步为小微企业“减负”。积极响应“百县千镇万村高质量发展工程”战略部署,对涉农贷款实施信贷资源配置差异化政策,给予普惠型涉农贷款110bp的内部资金转移定价优惠,加大涉农贷款投放力度,满足乡村振兴多样化、多层次金融需求,以金融活水服务乡村振兴。

广东人保财险：
“保险+”助力乡村振兴
“医食住行”托底民生

6月9日,2023年度中国(广州)国际金融交易博览会(下称“金交会”)在琶洲中国进出口商品交易展馆盛大开幕。自2012年金交会举办伊始,广东人保财险已连续十二年参加,聚焦本届金交会主题——“汇聚金融新力量,赋能高质量发展”,广东人保财险在18.2展馆C28展位持续展示护航高质量发展的金融成果。

丰富地方特色农产品成本数据库

农为邦本,本固邦宁。2023年中央一号文件要求,全面推动乡村产业高质量发展,拓宽农民增收致富渠道,加快建设农业强国。在落实落细乡村振兴战略要求上,广东人保财险以“保险+”服务筑牢强村富民屏障,助力构建乡村振兴新格局。

在保障农产品收益上,广东人保财险与广东省发展和改革委员会在金交会启动仪式上签订“农本 农险”战略合作协议,基于该协议,双方将进一步完善农产品成本收益类保险承保、理赔制度,更好地促进农业保险由保传统风险向保市场风险转变,建立持续高效的信息共享、合作研发、联合服务的机制,为广东省农业抵御灾害风险、稳定农产品收益作出贡献。

未来,广东人保财险还将联合广东省发展和改革委员会在省内开展水稻、荔枝、龙眼等农产品成

本、收益调查,丰富省内地方特色农产品成本数据库,为成本收益类保险产品风险评估、防灾防损、查勘定损等工作提供数据支撑。

为人民生活安康保驾护航

在本次金交会上,广东人保财险图文并茂展示了各地市分支机构保障民生福祉的生动案例。东有揭阳市分公司在白塔镇正式启动撂荒耕地土壤改良示范项目;西有阳江市分公司24小时内快速赔付“暹芭”台风首单政策性水稻保险;南有东莞市分公司举办“我为荔枝办实事”乐购莞荔活动;北有梅州市分公司为五华县农企送上60万元赔款……

广东人保财险深耕保险本源,织密社会保障安全网,致力于为人民生活安康托底,本次展会也从“医”“食”“住”“行”四方面展示广东人保财险为广大市民群众提供的部分贴心产品。

参展期间,广东人保财险《碳汇价值保险让红树林变“金”树林 助推蓝碳价值实现》在广东金融学会开展的“绿美广东·金融赋能”活动中获评绿色金融改革创新案例。创新是第一动力,以上的系列金融成果离不开创新的投入。在服务国家大局、守护美好生活的护航路上,广东人保财险也将持续做到守正创新、薪火相传,为广东高质量发展注入金融动能。